

ATA

---

## CE-002:134.003 COMISSÃO DE ESTUDO DE PERÍCIAS DE ENGENHARIA NA CONSTRUÇÃO CIVIL

---

ATA DA REUNIÃO

DATA: 10/02/2021

INÍCIO: 10:00 h

TÉRMINO: 17:00 h

LOCAL: Reunião On-line realizada através da Plataforma Zoom.

ID da reunião: 962 3457 6070

---

Coordenador: FREDERICO CORREIA LIMA COELHO

Secretário: OCTAVIO GALVÃO NETO

---

### 1 PARTICIPANTES

#### 1.1 PRESENTES

(P) Produtor (C) Consumidor (N) Neutro

Nome	E-mail
Ademir De Jesus Moreira Moreira	
Adriana Roxo	
Andreia De Cassia Diniz Moura	
Antero Jorge Parahyba	
Arival Cidade	
Arthur Duarte	
Bruno Pascaretta	
Camila Callegari	
Darkson Fonseca Jr	
Diogo Munhoz Ortega Junior	
Edilson Mário	
Emerson De Mello	
Fabiana Albano	
Fabricio Munhoz	
Flavia Tostes	
Flávia Zoéga A Pujadas	
Frederico Correia Lima Coelho	
Gabriela Gomes	
Gilberto Adib Couri	
José Mauro Guimarães	
Henrique Diniz	
Hudson Barcelos Reggiani	

Igor Almeida Fassarella	
Jacson Tessaro	
João Gabriel Cabral Trindade Sampaio	
José De Sousa Neto Jr	
José Onofre De Melo Albuquerque	
Mário Amorim Galvão Júnior	
Leandro Aguas Coelho	
Luciana Yara Fritche Heck	
Luciano Ventura	
Luis Otavio Rosa	
Luiz Gustavo Paulo Oran Barros	
Luiz Alberto Ribeiro	
Marcelo Lima Santos	
Maria Luiza Padilha	
Misael Cardoso Pinto Neto	
Osório Gatto	
Paulo Grandiski	
Paulo Henrique Grandizoli De Oliveira	
Paulo Nascimento	
Péricles Alves Pinto	
Radegaz Nasser Junior	
Regina Lopes	
Reginaldo Alexandre Da Silva	
Ricardo Alexandre Gois Ferreira	
Ricardo Henrique De Araujo Imamura	
Ronaldo Bartholo	
Ronaldo Foster Vidal	
Simone Feigelson	
Valeria Vasconcelos	
Vitor Ril	

**1.2 AUSENTES JUSTIFICADOS**

(P) Produtor (C) Consumidor (N) Neutro

Entidade	Representante	Classe
	Octavio Galvão Neto	
	João Augusto Barão Michelotto	
	Clémenceau Chiabi Saliba Jr.	

## **2 EXPEDIENTE**

- 2.1 O Coordenador Eng. Frederico Correia Lima Coelho convidou o Eng. Luis Otavio Rosa para atuar como secretário na reunião devido à ausência justificada do Eng. Octavio Galvão Neto.
- 2.2 Foi lida e aprovada a ata da reunião realizada em 2/12/2020.
- 2.3 O Coordenador, Eng. Frederico Correia Lima Coelho, solicitou que os comentários e contribuições sobre o texto base fossem enviados previamente, com destaque das alterações.

## **3 ASSUNTOS TRATADOS**

- 3.1 O Coordenador, Eng. Frederico Correia Lima Coelho, apresentou a consolidação do texto até o momento, indicando que o índice será revisado ao final e que é necessário incluir Prefácio, Introdução e Escopo. Informou que fará a minuta do Prefácio e que solicitou ao Engenheiro Paulo Grandisk a sugestão para a Introdução em até 30 dias (reunião de março/21).
- 3.2 Após debates, foi indicado grupo para propor a minuta do item Escopo até a próxima reunião de março/21, formado pela Eng<sup>a</sup> Andreia de Cassia Moura, Leandro Águas Coelho e Luiz Alberto Ribeiro.
- 3.3 Quanto ao item Referências Normativas, o Eng. Luiz Alberto Ribeiro comentou sobre aplicabilidade do Código de Defesa do Consumidor CDC e a Eng<sup>a</sup> Flavia Pujadas fará sugestão considerando a norma de avaliação de bens ABNT NBR 14653:2019.
- 3.4 Foi dada continuidade à discussão do tópico Termos e Definições, com o consenso que apenas palavras citadas no texto serão incluídas e eliminação de termos jurídicos. A Arq. Adriana Roxo apresentou tabela comparativa com diversos termos da norma, com contribuições do Eng. Paulo Grandiski e do Ibape-SP, que foram lidos e comentados pelos participantes. O Eng. Luis Otavio Rosa fará sugestão para inclusão no Escopo de termos ainda não mencionados na norma, tais como perícia indireta e parecerista. Os termos e definições referentes à Avaliação de Impactos serão incluídos após a conclusão desse tópico.
- 3.5 Os trabalhos foram interrompidos para o intervalo de almoço.
- 3.6 No período da tarde, o Eng. Luiz Alberto Ribeiro mencionou que estava gravando a reunião em seu computador. O Coordenador, Eng. Frederico Correia Lima Coelho, informou que não havia feito gravação nas reuniões anteriores. O assunto foi comentado pelos presentes, e perguntado se a ABNT autoriza a gravação das reuniões. Em seguida, o Eng. Arrval Cidade declarou que não autorizava a utilização de sua imagem e a Eng<sup>a</sup> Flavia Pujadas comentou que deveria ser feito o aviso prévio de gravação. O Eng. Luiz Alberto Ribeiro mencionou que gravações são autorizadas para uso pessoal do participante. O Coordenador, Eng. Frederico Correia Lima Coelho, iniciou a gravação pela ferramenta Zoom.
- 3.7 Em seguida, foi lida e discutida a mensagem do Eng. Paulo Grandisk, sobre o tópico Vistoria da minuta da norma e o conflito com a Resolução Confea nº 345/90. O Eng. Paulo Grandiski apresentou breve histórico da elaboração da versão de 1996 desta norma.
- 3.8 Após debates sobre os comentários do Eng. Paulo Grandiski, com manifestações de Eng<sup>a</sup> Flavia Pujadas, Eng<sup>a</sup> Valeria Vasconcelos, Eng. Luiz Alberto Ribeiro, Arq. Ronaldo Foster, Eng. Pericles Alves Pinto, Eng. Marlisson Souza de Azevedo, Eng. Luis Otavio

Rosa, Eng. Henrique Diniz, Eng. Arival Cidade, Eng. Radegaz Nasser Jr., Eng<sup>a</sup> Fabiana Albano, Eng. Marcelo Lima Santos, e do Eng. Frederico Correia Lima Coelho, foi consenso que o texto desta comissão será mantido, de abrangência geral, e que caberá a cada Conselho de Classe avaliar posteriormente as suas resoluções para eventual ajuste à norma aprovada.

#### **4 PRÓXIMA REUNIÃO**

A próxima reunião será dia 25/2/21 para discussão exclusivamente do tópico Avaliação de Impactos e a reunião para continuidade dos outros tópicos será dia 11/3/21 pela ferramenta Zoom.

Belo Horizonte, 10 de fevereiro de 2021

---

Eng<sup>o</sup> Civil e Eletricista Frederico Correia Lima Coelho coordenador CE:002:134.003